

# ПОД СОЛНЦЕМ ПЕРВОМАЯ ЦВЕТИ, СТРАНА РОДНАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 15 (1138).

ЧЕТВЕРГ,  
29 АПРЕЛЯ  
1982 г.

Основана  
в 1935 г.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

### С ПРАЗДНИКОМ МИРА, СЧАСТЬЯ И ТРУДА!

С праздником весны, мира, глубокоуважаемый Василий Николаевич!

Министерство здравоохранения Российской Федерации сердечно поздравляет Вас и весь коллектив сотрудников Свердловского медицинского института с Международным праздником солидарности трудящихся — 1 Мая.

Желаем всем, дорогие товарищи, больших успехов в деле охраны здоровья народа, доброго здоровья и личного счастья на многие годы!

**В. ТРОФИМОВ,**  
министр здравоохранения РСФСР.

### СПРАВИЛИ НОВОСЕЛЬЕ

В канун Первомая кафедра терапевтической стоматологии получила замечательный подарок — дополнительное помещение в 34-й областной стоматологической поликлинике.

Просторные кабинеты, оснащенные современным стоматологическим оборудованием, создают все условия, необходимые для практических занятий. Пропускная способность базы — около 300 студентов. Одновременно на кафедре терапевтической стоматологии будет оказываться медицинская помощь населению закрепленного за ней района (около 5 тыс. человек).

Новое помещение позволит повысить эффективность научной работы, качественно улучшить подготовку врачей-терапевтов.

### ВПЕЧАТЕНИЙ ОСТАЛОСЬ МНОГО

От души благодарим руководство института, руководителя клиники челюстно-лицевой хирургии профессора Лилию Павловну Мальчикову и членов студенческого научно-общественного института Ф. Каримова, Е. Ускову, А. Бурухина за радушный и теплый прием на замечательной уральской земле. Итоговая общестуденческая конференция, в работе которой нам выпала честь участвовать, оставила в нашей памяти неизгладимое впечатление.

С большим интересом мы прослушали доклады, представленные на секции стоматологии активными участниками НИРС в институте. Особенно нам понравилась та увлеченность, с которой студенты занимаются исследовательской работой, самостоятельное проведение ими многих сложных экспериментов, интересные выводы и стремление применять знания.

Мы очень верим, что с этого дня дружественные и научные связи между сотрудниками и студентами Свердловского и Минского медицинских институтов будут укрепляться и совершенствоваться.

Мы от всего сердца приглашаем вас в наш молодой гостеприимный город как для участия в научных форумах, так и для знакомства с прошлым и настоящим города-героя.

**И. ЖУКОВА,**  
**А. ГРЕЧУХА,**  
студенты III курса стоматфака Минского медицинского института.



♦ ПО ИТОГАМ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ

## ПРОФЕССИЮ ВЫБИРАЕМ САМИ

12 апреля студенты V курса лечебно-профилактического факультета выбирали свою профессию. Выбор предлагался следующий: терапия, хирургия, акушерство и гинекология, анестезиология, глазные болезни, оториноларингология. Наряду с желанием студентов работать в той или иной отрасли медицины учитывался также балл по основному дисциплинам (для акушеров — акушерство и гинекология, для других специальностей — все хирургии: оперативная, общая, факультетская), рекомендация соответствующей кафедры. На распределении присутствовали деканы факультетов, представители областного здравоохранения, студенческий актив. Первыми распределялись студенты с баллом 5,0. На каждого студента соотвественной кафедрой была дана характери-

стика участия в общественной работе. Лучшие рекомендации с кафедры госпитальной хирургии получили студенты М. Логунов, И. Поспелов, А. Хрущев, С. Кирьянов, которые за время работы в кружке имели распределение, делали сообщения на областной конференции хирургов. В числе наиболее активных будущих хирургов кафедрой госпитальной хирургии были названы В. Соколов, А. Волков, Е. Башкова, Н. Борзунова. Все эти ребята 3—4 года активно работали в кружке, имели по несколько ночных дежурств в месяц, хорошо овладели техникой многих несложных хирургических манипуляций.

Кафедрой акушерства и гинекологии были названы наиболее активными и рекомендованы в числе лучших: Г. Киреева, староста студен-

ческого научного кружка на кафедре, балл 5, М. Зильбер — староста кружка, Н. Стоцкая, Н. Овчинникова, В. Новоселов. Все эти студенты активно участвовали в работе кружка, делали тематические доклады, вели исследования по выбранным темам, овладевали «практическими навыками». Г. Киреева, Н. Стоцкая, Н. Овчинникова и автор заметки со своими докладами были приглашены в Томск на научную конференцию, посвященную 75-летию СНО им. Пирогова. Там их доклады были отмечены грамотами, как лучшие.

По специальностям: глазные болезни, анестезиология, оториноларингология были распределены студенты с высоким баллом, получившие рекомендации соответствующих кафедр. Деканат, общественные организации,

кафедра сошли нежелательным распределением по выбранной специальности такого недобросовестного студента, как И. Винокуров.

Некоторые студенты, имеющие не очень высокий общий балл, но активно занимающиеся в течение всех лет общественной работой и в кружках, получили преимущество перед другими студентами с более высоким баллом, но безынициативными.

Распределение еще раз подтвердило старую истину: свою дорогу в профессию мы выбираем сами, начиная прокладывать ее уже с первого курса. И вопрос «кем быть?» всегда положительно решается для тех, кто активно, целеустремленно идет к своей цели.

**Л. ВАХРУШЕВА,**  
V курс лечфака, студентка.



Комсомольцы

обсуждают

### «Воспоминания»

12 апреля в 325—326 группах состоялась комсомольская конференция, посвященная XIX съезду ВЛКСМ, по книге Леонида Ильича Брежнева «Воспоминания».

Комсомольцы группы приняли активное участие в обсуждении этого произведения. Особое внимание привлекло выступление Александра Гетманова, полное глубокого анализа и теплого отношения к книге.

Актуальность и жизненность воспоминаний вызвала огромный интерес, заставила задуматься о своем месте в жизни.

Конференция явилась новой заметной ступенькой в повышении нашего идейно-нравственного уровня. Мы предлагаем групповые конференции, посвященные обсуждению книги Л. И. Брежнева «Воспоминания», как новую форму работы предсезонного семестра.

Актив 325—326 гр.

### ПО МЕСТАМ МАЕВОК

Студенты групп 265—266 (староста А. Кондрашин, комсорг И. Крестьянникова) совершили агитпоход по местам маевек екатеринбургских рабочих 1905—1906 годов. Ребята вспомнили историю празднования 1 Мая, рассказали о революционерах-уральцах, о современном международном рабочем движении.



### «ЗАВТРА РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ»

В заметке под таким названием (№ 10, от 25 марта 1982 г.) критиковалась работа кружков при кафедрах гигиены труда и общей гигиены. Вот что ответила на запрос редакции зав. кафедрой гигиены труда доц. А. А. Маратканова.

Заметка обсуждена на кафедральном совещании. Намечены меры по устранению недостатков, предусматривающие усиление пропаганды кружка СНО. Результат оказался: 31 марта на гигиенической конференции по комбинированному действию факторов внешней среды самое большое число участников было из кружка СНО при кафедре гигиены труда.

### «БЕДЫ ВОКРУГ ОБЕДА»

Обсудив статью «Беды вокруг обеда», опубликованную газетой «Свердловский медик» 25 января, коллектив столовой 5-го учебного корпуса медицинского института пришел к решению:

1. Расширить ассортимент холодных овощных блюд, сочных гарниров по мере поступления овощей с базовой столовой № 14 первой трети столовых.

2. Нормализовать работу кассы, чеки выдавать на руки потребителям.

3. Со стороны повара-бригадира усилить контроль за работой поваров и нормами выхода готовой продукции.

**М. В. АНИКИНА,**  
директор столовой.

# СМЕЛЫХ МЫСЛЕЙ, ОСТРОГО ПЕРА!



Четвертый год работает на кафедре анатомии человека лаборант-гистолог Лида Жуклина. За ней закрепилась репутация добросовестного, исполнительного работника. Фото В. Степанова.

5 мая огромная армия работников советской прессы, нештатных корреспондентов и читатели отмечают День печати.

В канун славного юбилея редакция нашей газеты выражает и признательность своему активу, тем, кто, не жалея времени, сил, пытался посредством печатного слова зажечь других желанием жить чище, благородней, работать инициативней, любить свою профессию, добиваясь в ней вершин мастерства, бороться с косностью, невежеством, пьянством, хулиганством, всем тем, что мешает нам двигаться вперед.

Ведущие направления газеты — повышение качества профессионального и нравственного воспитания будущих врачей. И в этом плане проявляют добрую инициативу руководители вуза, выступая в газете с проблемными материалами, ректор, засл. деятель науки проф. В. Н. Климов, проректор по науке проф. Э. К. Николаев, деканы профессора В. В. Фомин, В. А. Соколов, доц. В. А. Аренский, члены парткома проф. А. В. Харитонов, доценты В. М. Зорин, Н. В. Рябова. Охот-

но и плодотворно сотрудничают с газетой доценты П. В. Шабуров, Ф. Н. Копылов, А. А. Маратканова, А. П. Валов, В. Н. Пермяков — их статьи о трюкничестве отличались серьезностью постановки проблемы, качества обучения, аналитичностью, хорошим стилем и нашли отклик у читателей.

Достоин примера творческая активность в военно-патриотическом воспитании студенчества на газетных полосах коллектива военной кафедры, которую в целом можно назвать нештатным корреспондентом газеты. Неоднократно в газете выступили начальник кафедры полковник М. Л. Кирюхин, ее преподаватели М. В. Кузнецов, отв. на кафедре за печать, А. М. Кундеров, В. И. Лосев, Ю. Е. Ценилов и др.

Читатели не могли не заметить более активное освещение в газете спортивной жизни. Это заслуга коллектива кафедры физвоспитания и ее заведующего доцента В. П. Порозова.

Асс. И. С. Розенштейна волнует вопросы охраны природы, и он постоянно делится с читателями газеты

мыслями, как лучше организовать это нужное всем нам дело у нас в институте.

Мы благодарны докторам меднаук Б. А. Трифонову, В. М. Егорову, засл. деятелям науки, профессорам И. И. Бенедиктову, А. И. Кортеву, профессорам Л. З. Балезину, Е. Д. Рождественской, доцентам А. И. Ореховой, Л. Ф. Колпакову, председателю месткома В. И. Ишутининову и др. за то, что они всегда откликаются на предложения редакции осветить какие-либо вопросы вузовской жизни.

Невозможно представить выпуск газеты без помощи студенческой редколлегии. Многие из читателей знакомы с острыми сатирическими мини-фельетонами за подписью А. Гид—псевдонимом. А. Ведерникова, VI курс лечфака, бичующего лень, невежество, бездуховность и безответственность. П. Рязанова, Е. Вязникова, I курс лечфака, Н. Батюкова, П. Бадашова, II курс лечфака, Л. Вахрушева, V курс лечфака, интересуют самые разнообразные темы студенческой жизни. Материалы М. Синицина, II курс лечфака, привлекают уверенной разработкой темы,

хорошим стилем и языком. Фотоснимки Ю. Власова, III курс лечфака, запечатлели самые интересные события в вузе на газетных страницах.

Редакция благодарит за постоянную помощь в освещении многих аспектов студенческой жизни комсомольских активистов: Н. Зоркову, А. Тошких, И. Зуйкову, О. Скударнову, Л. Миронцеву, О. Бебенину, а также М. Стародубцева, Ф. Каримова, И. Левину, Г. Кожарскую и других.

Поздравляем вас, дорогие активисты газетных страниц и читатели, с Днем печати! Желаем вам творческого поиска и острого пера!

РЕДАКЦИЯ.

## ВЕСТИ ИЗ СНО

### ВНЕШНЯЯ СРЕДА И ЗДОРОВЬЕ

В канун студенческой научной сессии на санитарно-гигиеническом факультете состоялась тематическая студенческая научная конференция, посвященная комбинированному действию факторов внешней среды на здоровье. Были заслушаны и обсуждены 5 докладов студентов. Замечено, что в современных условиях каждый человек, группы людей, производственные коллективы могут подвергаться и подвергаются воздействию многих вредных факторов. Это шум, вибрация, загрязнение атмосферного воздуха выхлопными газами автомобильного транспорта, газы промышленных предприятий, радиоизлучение, действие чужеродных веществ, поступающих в пищевыми продуктами в результате применения в сельском хозяйстве ядохимикатов для борьбы с сорняками и насекомыми.

В этих условиях меняется характер действия отдельных факторов на здоровье людей. Отмечается не толь-

ко простая суммация вредного влияния их на организм человека, но часто потенцирование действия одного из них другим и, как следствие, усиление токсического канцерогенного, мутагенного, аллергенного и т. д. эффекта.

В этой связи соблюдение установленных Министерством здравоохранения предельнодопустимых норм концентраций вредных газов и веществ, уровня шума, вибрации, радиоизлучения и т. п. не всегда эффективны. И это обстоятельство должно учитываться врачами — гигиенистами. В ряде случаев при совместном поступлении вредных веществ ослабляется их действие на организм, что также важно при профилактике.

В условиях комбинированного действия вредных веществ усложняется клиническая картина заболеваний, их диагностика.

В этих условиях курение ускоряет образование рака, повышая смертность от этого заболевания. В связи с

освоением Крайнего Севера особое внимание заслуживают вопросы адаптации проживающих там людей к суровым климатическим условиям с недостаточностью ультрафиолетового облучения (особенно полярной ночью), изоляцией и разобщением людей, их деминерализацией.

Об этих и многих других аспектах комбинированного действия факторов внешней среды рассказали студенты Уйбо В., Боронина Л., Степанова Ф., (6 курс), Спиридонова Г., Прокофьева А., (5 курс), Барлин Ю., (3 курс), выступившие от кружков при кафедрах общей и коммунальной гигиены, гигиены труда, профболезней и гигиены питания.

Выступившие в прениях профессора Н. П. Стерехова, доценты А. А. Маратканова и В. Г. Константинов отметили важность и своевременность проведения данной конференции.

Ю. Н. ЕРЕМИН,  
научный руководитель  
гигиенической  
секции СНО.

### ЕСТЬ ТАЛАНТЫ!

Трое студентов СГМИ стали лауреатами межвузовского фестиваля художественной самодеятельности — таков итог смотра талантов нынешнего года. Е. Нифонтова (педфак, II курс) на суд жюри представила песню «Ты скажи мне, где цветы». Приятный тембр голоса, хорошее музыкальное сопровождение — все это по праву завоевало симпатии зрителей и принесло ей заслуженную награду.

Если на сцене творятся чудеса, если буквально на глазах появляются и исчезают разные предметы — значит перед вами студент VI курса санфака О. Гезин. Уже который раз он становится лауреатом. Фокуснику-манипулятору не нужно сложного реквизита, он обходится самыми простыми предметами, заставляя их подчиняться себе благодаря ловкости рук. Именно это и является характерной чертой в выступлениях Олега — легкость, непосредственность, отработанность всех номеров.

Звание лауреата также было присвоено конферансье О. Болотовичу (IV курс, лечфак) за отличную декламацию стихов.

На снимке: выступает О. Гезин. Фото В. Васильева, лечфак, II курс.



### НЕ ВОЗВРАЩАЙ МЕНЯ ОБРАТНО...

Пересекаются пути  
И обрываются внезапно,  
И что сказать тебе?  
Прости...  
Не возвращай меня  
обратно.  
...Карточка с шелковым  
бантом,  
Картина с белокурым  
пажем,  
Трость, портсигар,  
в углу — манто,  
И ожидаю с экипажем.  
И снег смертельной  
белизны,  
И уколищье мадонны,  
И с высоченной  
крутизны  
Раздать последние  
поклоны.  
И взглядом в пепел  
обратить  
Окрестные поля  
и пашни,  
И в миг падения  
сотворить  
То, с чем упасть уже  
не страшно.

### НОВЫЕ СТИХИ

И чтоб упасть.  
И умереть.  
И всем являть перед  
глазами  
С рукой, заломленной  
как плоть,  
И спутанными волосами  
Себя. Когда уж  
кончен хор  
выскакивших что-то.  
Встать, отряхнуть  
спокойно сор  
И, молча, слиться  
с горизонтом.  
И вновь пересекать  
пути,  
Чтоб не быть понятым  
превратно...  
Ну что сказать тебе?  
Прости...  
Не возвращай меня  
обратно.  
Л. ВАКСМАН,  
VI курс, лечфак.

### ЭКСПЕРИМЕНТ ПЛАТОРЫ

Эксперимент. Не родное вроде слово, импортное, а как оно прижилось у нас, слово, созвучное веку открытий, веку прогресса. Но поговорим сейчас не о первопроходцах научных тайн, не о гениях, опытом доказывающих свои предположения. Сия почетная миссия лестна, но наша галерея для других образов. И так, поговорим о мелких экспериментаторах — экспериментаторах над такой прозаической материей, как дисциплина.

Как и во всяком эксперименте, здесь отправным пунктом является вопрос: а что будет, если...? А что будет, если... опоздать на занятие или лекцию? Повезет — пустят, не повезет — прогнют, очень не повезет — пошлют в деканат за допуском. Интересно, правда? По расчету, должны бы пустить, но доказать или опровергнуть предположение может только эксперимент... Пустили. А что будет, если



не прийти? Пустят или заставят отработать? По идее, заставят, но... Простили. Заурядные эксперименты, не правда ли? Дальше идут немногие, но есть еще и такие, которые, задавшись все тем же вопросом, неделями не появляются в институте, прогуливают лекции. Но это опять же банально, без особой выдумки. А вы попробуйте как Двойников, Вахлов, Грачев с III курса лечфака, ради эксперимента совершить велопробег до Байкала во время учебной сессии да еще задасться вопросом: а что будет, если... посвятить его 50-летию родного института? Удостоверившись, что эксперимент прошел в целом удачно, недавно данная

группа перешла к освоению новой программы: а что будет, если... прийти пьяным на занятие по патофизиологии? Над решением данной проблемы недавно ломали голову в деканате лечфака и пришли к выводу: ничего хорошего студентам Двойникову, Вахлову, Грачеву, а заодно и Овчинникову со II курса лечфака, который пытался провести этот опыт на кафедре ОЗО в одиночку, не будет. «Зеленый змей» за малые мгновения «кайфа», полученного в ходе эксперимента, забрал взамен их стипендию, да еще оставил на память о себе запись в личной карточке в виде выговора с предупреждением. Героев, которые себе в убыток продолжают дело незадачливых экспериментаторов, администрация галерей всегда радушно встретит и выставит в самом неприглядном для них свете.

А. ГИД.

### ФРАЗЫ

Детство его было не легким для родителей.  
\* \* \*  
Чем бы дитя не тешилось, лишь бы не плакало от него общество.  
\* \* \*  
Чтобы иметь ангельский характер, надо иметь дьявольское терпение.  
\* \* \*  
Здоровым легче решать наболевшие вопросы.  
\* \* \*  
С криком можно войти в жизнь, но не в учреждение.  
\* \* \*  
Не отпускаяй время без содержания.  
\* \* \*  
Гадание на кофейной гуще не состоялось: кофе был растворимым.